

联合国向南苏丹增兵近6000人

驻当地维和部队已收容数万难民

新华社联合国12月24日电 (记者 倪红梅 王雷) 联合国安理会24日一致通过决议,决定临时将联合国南苏丹特派团扩充至1.38万人,共增派近6000人,以支持其保护平民及提供人道主义援助。

决议说,南苏丹特派团将由最多1.25万名军人和1323名警察组成。南苏丹特派团目前有7000多名军人和警察,正为其各驻地遇难的4.5万名平民提供保护。

为使增派的维和人员尽快到位,安理会授权秘书长与联合国其他维和部队协调,抽调增援兵力。

安理会在决议中谴责包括南苏丹武装团体和国家安全部队在内的所有各方侵犯人权的行为,以及19日南苏丹特派团一营地遭袭事件;呼吁南苏丹各方立即停止敌对行动,展开对话,使危机迅速得到和平解决。

联合国秘书长潘基文在决议通过后对媒体说,安理会决议授权南苏丹特派团增加5500名军人及440名警察,将有助于促进安保、加强维和营地力量。他表示,南苏丹局势极不稳定,即便特派团增兵,也不能确保保护每一名平民。南苏丹各派有责任结束冲突,这一政治危机需要以政治方式和平解决。

到各方高度赞赏。

新华社喀土穆12月24日电 联合国驻南苏丹维和部队军官24日说,维和部队在南苏丹首都朱巴的两个主要营区已收容数万难民。

该军官说,15日夜间朱巴城内爆发武装冲突后,16日上午便有许多难民涌进维和部队营区。由于难民人数太多,维和部队不得不简化登记和检查手续。

虽然朱巴现已恢复平静,但是难民都拒绝离开维和部队营区。因为绝大多数难民是努维尔族人,担心离开营区后会遭到占人口多数的丁卡族人袭击和报复。

叙利亚称“化武”储藏点遭反对派袭击

新华社大马士革12月24日电 (记者 刘阳) 叙利亚外交部24日发表声明说,反对派武装组织日前袭击了政府军化学武器储藏点,企图阻碍禁止化学武器组织将这些“化武”运出叙利亚以进行销毁。

声明说,包括“支持阵线”在内的一些反对派组织于21日袭击了位于大马士革农村省的一处“化武”储藏点,该储藏点存放的“化武”是禁止化学武器组织即将运送至叙境外销毁的。

声明说,反对派武装人员企图使用装满炸药的装甲车冲击岗哨,但守卫士兵在装甲车进入储藏点之前将其击毁,所引发的剧烈

爆炸导致4人死亡、28人受伤。随后反对派又发起多次攻势,但均未成功。

叙外交部说,这些“恐怖分子”之所以会袭击等待被销毁的“化武”,是由于收到了一些国家提供的机密情报,这些国家将叙利亚政府储藏以及运输“化武”的信息透露给“恐怖分子”,并怂恿他们进行破坏。叙利亚政府对此予以强烈谴责。

根据禁止化学武器组织制定的时间表,所有需要在叙利亚境外被销毁的化学武器应在12月31日前通过拉塔基亚港运出叙利亚。目前这项工作已进入最后阶段。

日本政府增加军费遭批

新华社东京12月25日电 (记者 郭一娜) 针对日本政府24日决定增加新财年年度军费预算,日本媒体和在野党批评此举将进一步破坏地区稳定。

《北海道新闻》25日发表的社论说,日本政府以强化防卫、监视体制以应对中国海洋活动为由,连续两年增加军费,这可能导致与邻国关系更趋紧张。

日本共产党机关报《赤旗》报的社论认为,日本政府大幅增加2014财年军费,是在具体执行本月中旬通过的国家安全保障战略、新《防卫计划大纲》和《中期防卫力量整备

计划》,目的是为了成为能够在海外作战的国家,“应该终止这种增加东北亚局势紧张、与和平主义相悖的暴行”。

日本政府24日召开内阁决议,通过总额为95.9万亿日元(约合9189亿美元)的新财年预算案,其中军费较上一年增加2.8%,达到4.88万亿日元(约合468亿美元)。该预算案将于明年1月提交国会审议。

新加坡《联合早报》日前报道说,扣除驻日美军重组费用,日本新财年国防预算将增加2.2%,创下18年来最大增幅。

广告